
三年级上册半期考试题

一、填空。（3 小题每空 0.5 分，其余每空一分，共 28分）

（1）7千克＝（ ）克 6 吨＝（ ）千克 8kg=( )g

9000kg = （ ）吨 （ ）g=3kg （ ）kg＝4 吨

一辆汽车约重 1000（ ） 某大桥的限重量为 60（ ）

一条鱼约重 500（ ） 小明体重 35（ ）

（2）45×7 的积是（ ）位数。

（3）在估算 403×4 时，把 403看成（ ），（ ）×4得（ ），

403×4≈（ ）。

（4）三位数乘一位数，积有可能是三位数，也有可能是（ ）位数。

（5）最小的两位数乘最大的一位数，积是（ ）。

（6）在 里填上“＞”、“”或者“＝”。

44×50 45×41 6×9O 9×16

76×90 79×6 32×30 23×30

（7）王师傅一小时做 108 个零件，4小时大约能做（ ）个零件。

（8）一只青蛙一天吃 70 只害虫，照这样计第，5只青蛙 6天吃（ ）只害虫。

（9）学校食堂有 8 吨煤，用了 3000kg,还剩（ ）吨。

（10）40 人排队，至少出去（ ）人就可以平均站成３路纵队，至少增加（ ）人

也可以平均站成３路纵队。

（１１）找规律填数。

２，６，１８，５４，（ ），（ ）

９６，４８，２４，（ ），（ ）
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二、判断。（对的打“V＂，错的打“×”）（5分）

（1）45×8 的积的末尾只有一个 0。（ ）

（2）0乘任何数都得 0，1乘任何数都得 1。（ ）

（3）两位数乘一位数，积只能是两位数 。( )

（4）3 吨铁与 3000kg 棉花同样重．（ ）

（5）我和小丽面对面站立，小丽面向东方，我面向南方。（ ）

三、选择。（将正确答案填在括号里）（5分）

（1）703×4 的积的十位上的数是（ ）。

A、3 B、0 C、1

（2）做一套衣服用 2 米布，35 米长的布最多可以做（ ）套衣服。 A、

16 B、17 C、18

（3）与东南方相反的方向是（ ）

A、西北方 B、西南方 C、东北方。

（4）580×5，积的未尾有( )个 0。

A、1 B、2 C、3

(5)下面的质量中最重的是（ ）。

A、5千克 B、5500 克 C、5 吨

四、计算。（34 分）

（1）口算与估算。（8分）

25×4= 300×8= 0×38= 52×2=

52÷1= 84÷3= 32×9≈ 191×5≈

（2）判一判，改一改。（6分）

250 420 509

× 6 × 5 × 5

———— ———— ————

150 2025 2905

（ ） （ ） （ ）

（3）竖式计算。（18 分）

38×5= 59×9= 540×3=
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304×8= 156×4= 57÷3=

五、解决问题。（28分）

1、写出 5 个数。

（1）使后一个数是前一个数的 3 倍。（3 分）

（2）使前一个数是后一个数的 3 倍。（3 分）

2、怎样租船比较合算？（6 分）

包 2 人座的船要

65 元一条，3 人

座的 85 元 1 条。
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3、李阿姨用 63元买水果

苹果 5元/千克 梨 3 元/千克 葡萄 6 元/千克

（1）如果只买梨，可以买多少千克？（3 分）

( 2)如果只买苹果，最多能买多少千克？还剩多少元？（3 分）

（3）自己提一个数学问题，并解答。 （3 分）

4、小汽车 67元/辆 小火车 76元/辆

（1）买 2 辆小火车比两辆小汽车多用多少钱？（3 分）

（2）自己提一个数学问题，并解答。 （4 分）
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答案

一、 填空。

7000、 6000 、8000、9、3000、4000、千克、吨、克、

千克、 3、400、400、1600、1600、4、90、>、>、>、>

400、2100、5、1、2、162、486、12、6

二、判断。

w W w .X k b 1.c O m

√，×、×、√、×

三、选择。

C,B,A,B,C

四、计算。（略）

五、解决问题。

1小题略。

2、租 2 人座的：6÷2=3（条）65×3=195（元）

租 3 人座的：6÷3=2（条）85×2=170（元）

170 元﹤195 元 答:租 3 人座的船划算。

3，（1）63÷3=21（千克） 答：

（2）63÷5=12(千克)……3（元） 答：
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（3）略

4，（1）76-67=9（元） 9×2=18（元） 答：

（2）略

X|k |B| 1 . c|O |m
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